

Алименты

- злостное уклонение родителя от уплаты по решению суда средств на содержание несовершеннолетних детей (ст. 157 УК РФ)

Статья 157 УК РФ, направлена на охрану выполнения обязанности родителей содержать своих несовершеннолетних детей и нуждающихся в помощи нетрудоспособных совершеннолетних детей (ст. 80 и 85 СК РФ) и обязанности трудоспособных совершеннолетних детей содержать своих нетрудоспособных родителей, нуждающихся в помощи (ст. 87 СК РФ).

Объективная сторона преступления, предусмотренного ч. 1 рассматриваемой статьи УК, характеризуется бездействием - злостным уклонением от уплаты средств на содержание детей. Под уклонением родителей от уплаты по решению суда средств на содержание детей судебная практика понимает не только прямой отказ от уплаты присужденных судом алиментов на детей, но и сокрытие лицом своего действительного заработка, смену работы или места жительства с целью избежать

Автор: Алексей Плотников

27.11.2008 15:31 -

удержаний по исполнительному листу, уклонение с той же целью от трудовой деятельности и иные действия, свидетельствующие об уклонении от уплаты по решению суда средств на содержание детей. Вопрос о том, является ли уклонение злостным, решается в каждом конкретном случае с учетом продолжительности и причин неуплаты лицом алиментов и всех других обязательств.

Субъектом преступления, предусмотренного ч. 1 рассматриваемой статьи, являются родители, т.е. лица, записанные отцом и матерью ребенка в книге записей рождения, включая и тех, отцовство которых установлено в порядке, предусмотренном ч. 3 ст. 48 и 49 СК РФ. Кроме того, уголовной ответственности за такое деяние могут подлежать и лица, в законном порядке усыновившие несовершеннолетнего. Поскольку лишение родительских прав не освобождает родителей от обязанности по содержанию детей, вопрос об ответственности таких родителей по ч. 1 ст. 157 решается на общих основаниях.

Субъективная сторона характеризуется виной в форме прямого умысла. Лицо осознает, что злостно уклоняется от уплаты средств на содержание детей, и желает так поступить.

За истекший период правоохранительными органами Шатковского района возбуждено 9 уголовных дел по ст. 157 ч. 1 УК РФ по фактам злостного уклонения родителя от уплаты по решению суда средств на содержание несовершеннолетних детей.

Прокурор района Мохров А.Г. Зам. прокурора Соловьев А.В. Помощник прокурора Арцыбашев М.В.

Уголовная ответственность за невыплату алиментов

Автор: Алексей Плотников
27.11.2008 15:31 -
